

### *Особенности образовательной программы.*

Образовательная программа школы направлена на решение задач формирования общей культуры личности, адаптации личности к жизни в обществе, на создание основы для осознанного выбора и освоения профессиональных образовательных программ. Образовательная программа обеспечивает связь между требованиями Стандарта, образовательным процессом и системой оценки результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования, являются содержательной и критериальной основой для разработки учебных программ и учебно-методической литературы, системы оценки качества освоения обучающимися основной образовательной программы. Особенностью образовательной программы школы является внедрение в учебный и воспитательный процесс этнокультурного компонента. Учебные предметы в ходе образовательного процесса позволяют качественно решать задачи по формированию правильной полноценной речи на русском и татарском языках, по возрождению, сохранению, развитию и преемственному наследованию национальной культуры, традиций, обычаев и языка татарского народа, по формированию разносторонне развитой личности, способной адаптироваться в социуме, ориентированной на образование в соответствии со способностями.

Специфика учебного плана заключается в том, что в школе I, II и III ступени осуществляется сквозная программа курса «Татарский язык и литература» на III ступени – «История татарского народа». Наряду с традиционными, в учебном плане представлены предметы, направленные на изучение основ национальной культуры.

Предмет татарского языка и литературы изучается со 2-го по 11 класс в объёме:

На I ступени - 8 часов,

На II ступени – 18 часов,

На III ступени - 6 часов.

На первой ступени ставится задача получения первоначальных знаний по татарскому языку, поэтому ведутся курсы «Татарский язык» и «Татарское литературное чтение» с уроками истории и развития культуры речи. На второй ступени школа обеспечивает усвоение учащимися образовательных программ основной школы, продолжая изучение курса «Татарский язык и литература». Основное общее образование является базовым для получения среднего (полного) общего образования. На третьей ступени школа обеспечивает завершение общеобразовательной подготовки, освоение учащимися образовательных программ среднего (полного) образования и программ этнокультурного национального (татарского) компонента: татарского языка и литературы, истории и культуры татарского народа.

На изучение вышеназванного курса отводятся часы регионального и школьного компонентов. Изучение культуры татарского народа ведется отдельными модулями в курсах: история России, изобразительное искусство, музыка, мировая художественная культура.

При изучении татарского языка и английского языка со 2-го по 9-й класс, информационных технологий с 5-го по 8-й класс, информатики и ИКТ 9-й класс делятся на две группы. В 11 классе на изучение английского языка отводится 3 часа в неделю.

Таким образом, индивидуальный учебный план средней общеобразовательной школы №22 выполняет образовательный государственный стандарт по базовым дисциплинам и программам этнокультурного национального (татарского) компонента., обеспечивает условия для самоопределения учащихся, готовит их к поступлению в высшие учебные заведения.